КИРОВСКАЯ ЛЕТНЯЯ МНОГОПРЕДМЕТНАЯ ШКОЛА (ЛМШ)
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА ИЮЛЬ 2006 ГОДА
О ШКОЛЕ

Что такое ЛМШ? Кировская ЛМШ основана в 1985 году и проводится с тех пор ежегодно. Это летний лагерь, где школьники сочетают отдых с интенсивными занятиями. В ЛМШ три потока: математический, физический и биологический. Каждый ученик может учиться только на одном потоке. На математический поток принимаются учащиеся, окончившие 6, 7, 8, 9 или 10 классов, биологический — окончившие 7, 8, 9 или 10 классов, на физический — окончившие 8, 9 или 10 классов.
Обучение состоит из регулярных ежедневных занятий с 9.00 до 13.00 (+ 2 часа после обеда для групп "профи" 9 и 10 кл.), а также проводимых во второй половине дня математических боёв, необязательных консультаций, кружков, лекций и факультативов. Численность учебной группы — не более 20 человек.
Материалы ЛМШ с 1998 года есть в интернете по адресу www.kirov.ru/~center.
Зачем нужна ЛМШ? В задачи ЛМШ входят развитие у школьников свойственного изучаемой науке стиля мышления, повышение их общей и профессиональной культуры, подготовка к научной деятельности, воспитание интеллигентности и порядочности. При этом:

– приоритетны активные формы учёбы; в частности, на математическом и физическом потоках многие нужные теоретические результаты ученики "получают сами" через решение целесообразно подобранных и расположенных задач;

– в ЛМШ создаётся культ серьёзной учёбы (точнее, работы): плохо учиться, не уметь решать задачи здесь непрестижно; культивируется чувство профессиональной общности;

– каждый преподаватель является одновременно и воспитателем в своей учебной группе: неизбежное в таких условиях тесное повседневное общение преподавателей с учениками позволяет последним воспринимать стиль мышления и поведения своих учителей.

Так тут с утра до ночи учатся? Учатся в ЛМШ немало. Но умеют здесь и отдыхать. После каждых четырех учебных дней — один выходной. Для желающих работают различные клубы, факультативы и кружки: музыкальный, литературный, киноклуб и другие; очень популярен клуб интеллектуальных игр, который ведет преподаватель ЛМШ, член правления Международной ассоциации клубов "Что? Где? Когда?" Константин Кноп. В лагере выпускается газета, проводятся конкурсы, викторины и т.п. Достаточно много спортивных занятий, проводятся первенства по футболу, волейболу, настольному теннису, шахматам и шашкам, легкой атлетике. Случаются и походы.
Кто ездит в ЛМШ? Ныне Кировская ЛМШ — всероссийский и международный лагерь. В ЛМШ-2005 вместе со кировчанами учились около 260 школьников из Ангарска, Барнаула, Белгорода, Березников, Вологды, Дзержинска Нижегородской обл., Екатеринбурга, Железногорска, Заречного Пензенской обл., Ижевска, Иркутска, Йошкар-Олы, Казани, Калининграда, Калуги, Качканара, Кемерово, Киева, Красноярска, Кургана, Магнитогорска, Москвы, Мурманска, Набережных Челнов, Нижнего Новгорода, Нижнекамска, Нижнего Тагила, Озерска, Омска, Оренбурга, Перми, Раменского Московской обл., Самары, Саратова, Сарова Нижегородской обл., Северодвинска Архангельской обл., Снежинска Челябинской обл., Сыктывкара, Таллина, Троицка Московской обл., Тольятти, Тюмени, Ульяновска, Фрязино Московской обл., Харькова, Чайковского Пермской обл., Якутска. Большинство победителей и призеров федеральных окружных олимпиад Приволжского, Уральского, Сибирского округов 2006 года — ученики нашей ЛМШ.
ЛМШ — только для вундеркиндов? Да откуда же взять 400 вундеркиндов? В ЛМШ может попасть любой, кто любит и умеет решать математические задачи, ставить физические опыты, изучать живую природу: надо только любить свой предмет и хотеть им заниматься. А для самых "продвинутых" учеников здесь есть специальные группы "профи", которые ведут наиболее опытные преподаватели.
А кто тут преподает? В ЛМШ сложилась уникальная команда преподавателей, составленная, с одной стороны, из высококлассных профессионалов работы с одарёнными школьниками, представляющих различные регионы России и Украины, а с другой — из бывших учеников ЛМШ — студентов МГУ, СПбГУ и других сильнейших вузов. Кроме того, в ЛМШ случаются интересные гости.
Где и когда всё это будет? ЛМШ-2006 состоится ориентировочно со 3 по 27 июля текущего года. С 1997 года школа проводится на базе Детского оздоровительного центра "Вишкиль" Котельнического района Кировской области. Он находится в сосновом бору, на берегу реки Вятки, в 25 км от ст. Котельнич. Бытовые условия — скромные, но приемлемые: комнаты на 2-5 человек в деревянных корпусах, есть водопровод, клуб, баня, спортивные площадки, пляж, телефон, возможность пользоваться электронной почтой. Скорее всего, школа и в этом году будет в Вишкиле. Если нам удастся перевести ее в лучше оборудованный лагерь, уведомление об этом будет размещено на нашем сайте и направлено всем зачисленным.
Сколько это будет стоить? К сожалению, к моменту написания этого текста (6 апреля) точной стоимости путевки мы назвать не можем. Можно предположить, что она будет стоить от 13 до 14 тыс. рублей.
Есть ли льготы по оплате? Да. Призеры заключительного этапа Российской олимпиады (или заключительного этапа национальной олимпиады страны проживания) 2005/2006 учебного года по математике, физике и биологии, награжденные дипломом 1 степени, получают скидку в размере 25% стоимости путевки, награжденные дипломом 2 степени — в размере 18% стоимости путевки, награжденные дипломом 3 степени — в размере 10% стоимости путевки, награжденные поощрительным дипломом (грамотой, похвальным отзывом) — в размере 6% стоимости путевки.

Призеры окружного этапа Российской олимпиады, Санкт-Петербургской и Московской городских олимпиад 2005/2006 учебного года по математике, физике и биологии и личной олимпиады IX Кубка памяти А.Н. Колмогорова, награжденные дипломом 1 степени, получают скидку в размере 18% стоимости путевки, награжденные дипломом 2 степени — в размере 12% стоимости путевки, награжденные дипломом 3 степени — в размере 8% стоимости путевки, награжденные поощрительным дипломом (грамотой, похвальным отзывом) — в размере 4% стоимости путевки. Оргкомитет ЛМШ оставляет за собой право снижать размеры льгот за награды тех окружных олимпиад, где они были присуждены за результаты существенно худшие, чем аналогичные награды по сильнейшим округам.
Призеры личных олимпиад ХXVI и XXVII Уральских Турниров юных математиков, награжденные дипломом 1 степени, получают скидку в размере 15% стоимости путевки, награжденные дипломом 2 степени — в размере 10% стоимости путевки, награжденные дипломом 3 степени — в размере 6% стоимости путевки, награжденные поощрительным дипломом (грамотой, похвальным отзывом) — в размере 3% стоимости путевки.

Учащиеся математического отделения ЛМШ-2005, получившие на итоговом зачете отличные оценки в обычных группах или оценку не ниже "4+" в группе "профи", а также учащиеся физического и биологического отделения, получившие по итогам ЛМШ-2005 персональные приглашения в ЛМШ-2006, получают скидку в размере 10% от стоимости путевки.

Если учащийся имеет право на несколько скидок, то применяется наибольшая из них (например, если он получил "отлично" на зачете в ЛМШ-2005, диплом I степени на окружной олимпиаде и похвальную грамоту на Всероссийской олимпиаде, то размер скидки будет равен наибольшей из скидок в 10%, 18% и 6%, т.е., 18%).

Скидка предоставляется при условии, что профиль обучения школьника в ЛМШ совпадает с профилем олимпиады (зачета), где учащийся добился успеха (например, диплом физической олимпиады дает право на скидку только при обучении на физическом потоке).

Кто организует ЛМШ? Кировский Центр дополнительного образования одаренных школьников (ЦДООШ). Контактные телефоны в Кирове: (8332)35-15-03, 35-15-04 (ЦДООШ; директор — Екатерина Николаевна Перминова), (8332)67-99-40 (биологическое отделение ЦДООШ), а также (8332)65-41-39 (домашний телефон завуча ЛМШ, зам. директора ЦДООШ Игоря Соломоновича Рубанова), (8332)53-45-43 (домашний телефон методиста по биологии Дарьи Юрьевны Петуховой), (8332)513384 (домашний телефон методиста по физике Константина Анатольевича Коханова). Контактный адрес: 610002, г.Киров, 2, а/я 2039, ЦДООШ. Электронные адреса: sms@extedu.kirov.ru (И.С. Рубанов) и center@extedu.kirov.ru (ЦДООШ) (электронные письма лучше посылать одновременно на оба адреса). Факс: 35-15-03 (ЦДООШ).
Как поступить в ЛМШ? Набор в ЛМШ — конкурсный. Для поступления необходимо в срок до 10 мая заявить о своем желании учиться в ЛМШ (по телефону, электронным или обычным письмом по любому из вышеуказанных адресов), до 20 мая – выполнить помещенную ниже вступительную работу по выбранному предмету и выслать ее вместе с заполненной анкетой по адресу: 610002, г.Киров, 2, а/я 2039, ЦДООШ. Тем, кто имеет право на внеконкурсное зачисление (см. ниже), достаточно выслать анкету. Заявка может быть как индивидуальной, так и коллективной: от школы, кружка, города. Сообщение о зачислении или отказе в зачислении в ЛМШ высылается автору работы или направляющей его в ЛМШ организации до 5 июня для работ, полученных в мае, и в течение пяти дней после получения для работ, полученных в июне. По работам, набравшим полупроходной балл, решение о зачислении может быть на некоторое время отложено. Работы, отправленные без предварительных заявок или после 20 мая, также будут по возможности рассмотрены, но их авторам попадание в конкурс не гарантируется.
Поскольку почта работает все хуже, оргкомитет настоятельно рекомендует оставлять себе ксерокопии, отсканированные изображения или фотографии всех страниц отправленных работ, чтобы при сильной задержке работы в пути их можно было переслать нам по факсу или электронной почте.
К конкурсу в ЛМШ-2006 не допускаются школьники, занесенные Оргкомитетом ЛМШ в соответствующий список (в частности, отчисленные из предыдущих ЛМШ без права поступления в 2006 году или получившие неудовлетворительную оценку на зачете в ЛМШ-2005). Оргкомитет ЛМШ также оставляет за собой право независимо от результата конкурсной работы отказывать в зачислении учащимся, в отношении которых есть веские основания считать, что их обучение в ЛМШ несовместимо с принципами школы.
Подателям удовлетворенных заявок будет выслан договор, где подробно оговорены все условия зачисления и пребывания учащихся в ЛМШ. В заявке должно быть указано, с кем будет заключаться договор — с частным лицом или организацией. Подача заявки и отправка подателю текста договора не обязывают стороны к его заключению, но отказ должен быть направлен другой стороне в разумный срок.
Кто зачисляется в ЛМШ без вступительной работы?
· на все потоки: 
победители и призеры (награжденные дипломами I, II и III степени) окружных, Всероссийских, Санкт-Петербургской и Московской городских олимпиад, заключительных этапов национальных олимпиад зарубежных стран 2005/2006 учебного года по соответствующему предмету (подтверждается приложенной к анкете копией диплома; дипломы окружного и заключительного этапов Российской математической олимпиады прилагать не нужно, полные списки призеров этих этапов оргкомитету известны);

учащиеся ЛМШ-2005, получившие по итогам обучения персональное приглашение в ЛМШ-2006 по соответствующему предмету (в том числе на математическом потоке — все, получившие на зачете оценку "отлично", и учащиеся групп "профи", получившие на зачете оценку не ниже 4+);
· на математический поток: победители и призеры (награжденные дипломами I, II и III степени) личных олимпиад XXVI и XXVII Уральских турниров юных математиков и IX Кубка памяти А.Н. Колмогорова;
· на физический поток: обладатели дипломов I степени областных (республиканских) физических олимпиад 2005/2006 учебного года (подтверждается приложенной к анкете копией диплома).

О ПОТОКАХ
Математический поток. В начале обучения проводится тестирование, по итогам которого (с учетом предыдущей "олимпийской биографии") во всех классах, кроме 6-го, выделяется группа «профи» с повышенным уровнем обучения, а в 8 классе — еще и «алгоритмическая» группа. Возможно, в этом году отбор в указанные группы будет проводиться также с помощью дополнительного домашнего задания, рассылаемого в июне. Обучение дифференцировано по степени подготовленности учеников, но даже в группах для начинающих его уровень достаточно высок. При этом во главу угла ставится обучение не фактам, а идеям и методам их применения;

Алгоритмическая группа — для тех, кто интересуется информатикой и построением алгоритмов. Мы не предполагаем вести в этой группе уроки программирования или заниматься на компьютерах: в программе тут та же математика, но с уклоном в вопросы, связанные с теоретическими основами информатики.
В конце смены все учащиеся участвуют в устной заключительной олимпиаде, а затем, после интенсивной трёхдневной подготовки, сдают итоговый экзамен, который в ЛМШ по традиции называется «зачётом». Несмотря на скромное название, этот экзамен весьма суров (человек, нормально ответивший на билет, получает только "3", а для повышения этой оценки ему надо решить несколько задач возрастающей сложности, верное решение каждой из которых повышает оценку в среднем на полбалла), однако из года в год большинство учеников сдают его на 4 и 5.
Физический поток. Вступительное тестирование и (в 9 и 10 классах) выделение групп "профи" проводятся так же, как на математическом потоке. Половина занятий посвящена решению теоретических олимпиадных задач, а половина отводится для решения экспериментальных олимпиадных задач. Темы большинства занятий соответствуют школьной программе, но наряду с этим изучаются, например, динамика вращательного движения (9-й класс), термодинамика конденсированных систем (10-й класс) и т.п. Кроме учебных занятий проводятся факультативы, в том числе "Математика для физиков", физбои, олимпиады. Во внеучебное время для желающих проводятся индивидуальные консультации. По окончании учебы вычисляется рейтинг учащихся, желающие повысить его сдают зачет. Отличники учебы получают персональное приглашение на следующий год.

Биологический поток. Целью обучения является углубление и расширение теоретических знаний по биологии, развитие навыков научно-исследовательской работы, умений работы с биологическими объектами в естественных и лабораторных условиях. Программой обучения предусмотрено проведение лекционных, практических, лабораторных занятий, экскурсий. Численность учебных групп – не более 15, а для лабораторных работ – не более 8 человек. Помимо групповой работы ведется и индивидуальная. Для семиклассников планируется проведение теоретико-практических курсов по экологии растений и животных, включающих элементы научно-исследовательской работы в природе. Для восьмиклассников – курсы по анатомии и морфологии растений, зоологии беспозвоночных и позвоночных животных. На лабораторных занятиях ребята научатся делать срезы различных органов растений, биологический рисунок, готовить временные микропрепараты, монтировать гербарий, определять растения, анализировать их морфологическое строение, определять беспозвоночных и позвоночных животных. Для старшеклассников – курсы по анатомии и физиологии человека, биохимии, генетике, физиологии растений. Кроме основных занятий во второй половине дня проводятся спецкурсы, кружки, консультации. По окончании обучения все учащиеся участвуют в заключительной олимпиаде, а также сдают зачеты по всем проводимым курсам.

КОНКУРСНЫЕ ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ В ЛМШ-2006
Правила выполнения и оформления работ
. После номера каждой задачи в скобках указаны классы, для учащихся которых она предназначена. По физике и математике можно выполнять задачи и для классов старше своего, но задачи для классов младше своего — не нужно, их решения учитываться не будут. По биологии следует выполнять задания только для своего класса, тут не засчитываются задания как для более младших, так и для более старших классов.
Выполняя работу, можно пользоваться литературой (в решениях в таком случае должны быть приведены соответствующие ссылки), но нельзя прибегать к помощи учителей, родителей, товарищей и т.д., в том числе решать задачи коллективно. Работы, выполненные с нарушением этого правила, исключаются из конкурса. Если же автор такой работы всё-таки попадет в ЛМШ, и в процессе обучения обнаружится, что уровень его вступительной работы заметно выше фактического уровня самого ученика, он будет немедленно отчислен без права поступления в ЛМШ в будущем.
Перед решением каждой задачи должны быть записаны её номер и условие. Решения следует писать разборчиво, чётко, подробно. Все обозначения, встречающиеся на чертежах, должны быть пояснены (введены) в тексте решения. В задачах по физике следует приводить как ответы в общем виде, так и их численные значения.

Все утверждения, на которые опирается решение, должны быть обоснованы. Если задача имеет несколько ответов, надо найти все их и доказать, что других ответов нет.
Работы выполняются на несшитых пронумерованных двойных тетрадных листах в клетку, с полями в 8 клеток. На титульном листе каждой работы указываются фамилия. имя, отчество, школа, класс (в 2005/06 учебном году) и домашний адрес её автора. Ниже помещается таблица результатов работы. В ней должно быть две строки и столько колонок, сколько задач решено в работе (если в задаче несколько пунктов ( а), б) и т.д.), то каждому отводится своя колонка). В верхнюю строку должны быть вписаны номера заданий, а нижняя оставлена пустой (для оценок). Решений задач на титульном листе быть не должно.

К работе прилагается анкета, составленная на отдельном одинарном тетрадном листке шириной 17 см и высотой 21 см по следующей форме:
АНКЕТА АБИТУРИЕНТА ЛМШ-06
1. Поток: (указать, математический, физический или биологический).
2. Фамилия, имя, отчество.

3. Дата рождения.
4. Класс (в 2005/2006 уч.году).

5. Область (республика), город, школа.

6. Почтовый индекс, домашний адрес, телефоны (домашний и мобильный), адрес электронной почты (если есть).

7. Сведения о родителях: ФИО, место работы, должность, рабочий и мобильный телефоны, электронные адреса (если есть).

8. Результаты участия в олимпиадах по избранному предмету за последние два года.

9. Учеба в заочных и летних школах, кружках и факультативах по избранному предмету за последние два года (перечислить).
10 (Только для учеников 7-10 кл. математического потока и 9-10 классов физического потока!) Хотите ли учиться в группе «профи»?

11 (Только для учеников 8 кл. математического потока!) Хотите ли учиться в алгоритмической группе?
Внимание! Категорически запрещается помещать анкету на титульном листе работы, а также использовать для нее листок размера, отличного от 17(21 см. Оргкомитет ЛМШ оставляет за собой право исключать из конкурса работы, где нарушены эти или другие изложенные выше требования к оформлению.
ЗАДАЧИ ВСТУПИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ПО МАТЕМАТИКЕ

Не забывайте обосновывать ответы: ответ без обоснования ценится много ниже!
1 (6). Вдоль прямой дороги друг за другом расположены шесть деревень: Дедкино, Бабкино, Внучкино, Жучкино, Кошкино и Мышкино. От Дедкина до Жучкина — 16,2 км, от Бабкина до Кошкина — 15,3 км, от Внучкина до Мышкина — 17,1 км, от Жучкина до Бабкина — 11 км, от Кошкина до Внучкина — 12 км. Найдите расстояния от Дедкина до Мышкина.

2 (6-7). Стенные часы спешат на 2 минуты в час, а будильник отстает на 1 минуту в час. Вчера Петя одновременно поставил правильно и стенные часы, и будильник. Когда он проснулся, стенные часы показывали 7 ч 30 мин, а будильник — 7 ч. Сколько времени было на самом деле, когда Петя проснулся?

3 (6–7). В футбольном турнире места с первого по пятое заняли команды «Шайба», «Гайка», «Болт», «Гвоздь» и «Шуруп». При этом оказалось, что сумма мест, занятых «Гайкой», «Болтом», «Гвоздем» и «Шурупом» равна 11, а произведение мест, занятых «Гайкой» и «Шурупом», равно 6, а «Болт» опередил «Гвоздь». Какая команда какое место заняла (укажите все возможности)?

4 (6-8). Требуется так разрезать квадрат на части, чтобы из них можно было сложить прямоугольный треугольник, у которого длины катетов (сторон, образующих прямой угол), относятся как 2:9. При складывании должны быть использованы все части, на которые разрезан квадрат, они должны покрывать треугольник целиком и не должны накладываться друг на друга. Покажите, как надо резать и как складывать.

5 (6-8). Вот 7 утверждений об учениках одного класса: 1) Все они — мальчики. 2) Все они — девочки. 3) Там учится Ксюша. 4) Мальчиков и девочек в классе поровну. 5) Коля Пешкин из этого класса — чемпион школы по шахматам. 6) Мальчиков там больше, чем девочек. 7) Девочек там больше, чем мальчиков. Каково наибольшее возможное число верных среди этих утверждений?

6 (6-8). Секретный объект представляет собой 20-угольник, образованный сторонами-коридорами. Коридор может быть освещен или затемнен. В каждой вершине расположен переключатель, который меняет освещенность каждого из двух сходящихся в этой вершине коридоров (то есть гасит в коридоре свет, если он там горит, и включает, если не горит). Вначале весь объект затемнен. Сторож находится в одной из вершин, и хочет, переключая свет и двигаясь только по освещенным коридорам, перейти в десятую по счету вершину и снова затемнить объект. Удастся ли ему это и почему?

7 (6-8). Несколько (больше двух) толстяков, сидя за круглым столом, ели пирожки с капустой и с картошкой. Пирожков с картошкой каждый съел столько же, сколько оба его соседа вместе съели пирожков с капустой. Могло ли случиться, что все толстяки вместе съели 2006 пирожков?

8 (6-9). Существует ли натуральное число n, при котором можно так расставить скобки в числителе и знаменателе выражения 
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, чтобы полученное значение было равно а) 0,09? б) 0,1?

9 а) (6-7). У барона Мюнхгаузена есть набор из 11 гирек весами 1, 2, ... , 11 г. Барон знает, какая гиря сколько весит, и хочет убедить в этом гостя. Он берется так провести одно взвешивание на чашечных весах без других гирь, что после этого гость сам сможет определить вес одной из гирь. Не хвастает ли барон?

б) (8-10). Тот же вопрос для набора из 25 гирек весами 1, 2, ... , 25 г.

10 (6-10). На одной прямой расположены два компьютера и две розетки, к каждой из которых с помощью шнура длиной 1 м подключен ровно один из компьютеров. Докажите, что можно, не перемещая компьютеры и не заменяя шнуры, подключить левый компьютер к левой розетке, а правый — к правой.
11 (7-9). Дан отрезок АВ. Найдите фигуру, образованную всеми точками С плоскости, для которых B — второй по величине угол треугольника АВС (если два меньших угла или все три угла треугольника равны, вторым по величине считаем каждый из них).
12 (7-10). На доске выписали девять чисел — длины биссектрис, высот и медиан некоторого треугольника. Оказалось, что среди этих чисел не более трех различных. Докажите, что рассматриваемый треугольник — равносторонний.
13 (8-10). Можно ли правильный 70-угольник разбить непересекающимися диагоналями на равнобедренные треугольники?

14 (8-10). В 400 коробках лежат 2006 шариков. Разрешается взять из любой коробки ровно 6 или ровно 13 шариков и переложить их в любую другую коробку. Оказалось, что с помощью таких операций нельзя собрать все шарики в одной коробке. Как могли быть распределены шарики по коробкам (укажите все возможности)?

15 (9-10). Пусть 
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. Найдите такое целое число k, что k < a1000 < k+1.

16 (9-10). В запись (...x2 –...x +...)(...x2 –...x +...)(...x2 –...x +...) = 0 вместо многоточий подставили числа 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 (в произвольном порядке). Может ли получившееся уравнение иметь 6 различных действительных корней?
17 (9-10). Какое наибольшее конечное число действительных решений может иметь уравнение а1|x–b1| + а2|x–b2| + а3|x–b3| = 0?

18 (10). Найдите все такие рациональные числа х, что cos (x = cos  (x2.

19. (10). На какое наибольшее число частей могут разбить пространство две выпуклые десятиугольные пирамиды?

ЗАДАЧИ ВСТУПИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ПО ФИЗИКЕ

11 (8). Конькобежец, бежавший дистанцию 500 м, первые 100 м пробежал со скоростью 10 м/с, следующие 300 – со скоростью 11 м/с и последние 100 м – со скоростью 13 м/с. По соседней дорожке проезжала машина-снегоуборщик. С дозволенной ли скоростью ехала машина, если линии «старт» и «финиш» они пересекли одновременно?

12 (8). Браслет массой М = 80,0 г сделан из сплава золота и серебра. Определите массу золота, содержащуюся в браслете, располагая следующими данными: плотность золота (1 = 19,3 г/cм3, серебра – (2 = 10,5 г/см3. При погружении браслета в цилиндрический сосуд с водой уровень воды поднялся на высоту h = 2 мм. Площадь дна сосуда S = 25,0 см2.
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13 (8). Два теплохода, отошедшие одновременно от пристаней Киров и Котельнич, встретились через время t = 6 ч 24 мин. Каково расстояние (по реке) от Кирова до Котельнича, если скорости теплоходов в неподвижной воде одинаковы и равны ( = 12 км/ч, а средняя скорость течения Вятки u = 4,5 км/ч? Сколько времени идет теплоход от Кирова до Котельнича (по течению)?

14 (8-9). Широкая трубка запаяна с одного конца и снабжена двумя кранами. Из трубки, опущенной в ртуть открытым концом, откачали воздух. При этом ртуть поднялась в трубке так, как показано на рис. 1. Что произойдет, если открыть кран К2?

15 (8-9). В трех одинаковых сообщающихся сосудах находится ртуть (рис. 2). В левый сосуд налили слой воды высотой h1 = 180 мм, а в правый – высотой h3 = 228 мм. На сколько сместится уровень ртути в среднем сосуде, если известно, что ртуть из левого и правого сосудов не вытесняется полностью?
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Рис. 7  

16 (8-9). Однородный стержень лежит горизонтально на двух опорах. Расстояние от середины стержня до ближайшей опоры l = 30 см. Каково расстояние между опорами, если силы, действующие со стороны опор, отличаются друг от друга на величину (, равную 1/5 от общего веса стержня.

17 (8-10). В теплоизолированный сосуд, содержащий 400 г льда при температуре t1 = –53(С налили 100 г воды при температуре t2 = 15(С. Какая температура установится в сосуде? Теплоемкостью сосуда пренебречь.
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Рис. 6  

18 (8-10). В цилиндрическое ведро с водой опустили обрезок доски так, что он стал свободно плавать, а уровень воды в ведре изменился на (h = 1 см. Затем на доску сверху положили пластину из льда. В результате доска погрузилась в воду полностью, а пластина льда на ( = 7/10 своего объема. На сколько изменится объем воды в ведре, когда лед полностью растает? Плотность древесины (д = 0,6 г/см3. Площадь дна ведра S = 300 см2.
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19 (8-10). Фигура, изображенная на рис. 3, сделана из проволоки постоянного сечения. Число впаянных (вложенных) друг в друга равносторонних треугольников очень велико. Сторона самого большого треугольника а1 = 1 м. Сопротивление одного метра проволоки равно 1 Ом. Найти сопротивление между клеммами А и В.

20 (8-10). Две светящиеся точки S1 и S2 находятся на расстоянии L1 = 25 см. Два плоских зеркала расположены так: одно на расстоянии L2 = 20 см от S1, другое – на расстоянии L3 = 25 см от S2. Определите угол между зеркалами, если известно, что изображения точек S1 и S2 в соответствующих зеркалах совпадают (восьмиклассники могут воспользоваться транспортиром).
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21 (9-10). К гладкой ступеньке высотой h = 10,0 см прислоняют палочку, опирающуюся нижним концом о горизонтальную шероховатую поверхность (рис. 4 а). Известно, что палочка начинает скользить при угле наклона ( < 60(. Если отломить часть этой палочки и прислонить ее к ступеньке (рис. 4 б), то она тоже соскальзывает при угле наклона ( < 60(. Найдите длину целой палочки.

22 (9-10). Под каким углом ( надо бросить камень с обрыва высотой h =10 м, чтобы он улетел как можно дальше? Какова при этом дальность полета, если начальная скорость (0 = 10 м/с. Сопротивлением воздуха пренебречь.
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Рис. 2  

23 (9-10). Шарик массой m1 = 200 г, двигавшийся по гладкой горизонтальной поверхности со скоростью (0 = 10 м/с, сталкивается с такого же размера покоящимся шариком массой m2 = 300 г так, что угол между вектором (0 и линией, соединяющей центры шаров, равен ( = (/4. После неупругого соударения (не путать с абсолютно неупругим!) первый шарик отклонился на угол ( = (/12. Определить импульсы шариков после столкновения, а также изменение кинетической энергии. Поверхности шариков считать гладкими.

24 (10). Моль идеального газа нагревают в цилиндре под невесомым поршнем, удерживаемым в положении равновесия пружиной, деформация которой описывается законом Гука (рис. 6). Стенки цилиндра и поршень адиабатические, а дно проводит тепло. Начальный объем газа V0, при котором пружина не деформирована, подобран так, что р0S2 = kV0, где р0 – наружное атмосферное давление, S – площадь поршня, k – коэффициент упругости пружины. Найти теплоемкость газа для этого процесса.

25 (10). В плоский конденсатор вдвигают с постоянным ускорением а = 0,1 м/с2 квадратную диэлектрическую пластинку с ( = 7 и площадью S = 100 см2 (рис. 7). Построить график зависимости величины тока от времени I(t) в цепи конденсатора, подключенного к батарее, ЭДС которой Е = 1000 В. Размеры и форма конденсатора такие же, как у пластины. Расстояние между обкладками h = 0,5 мм.

26 (10). Две разные собирающие линзы с общей главной оптической осью расположены на расстоянии L = 60 см, равном сумме их фокусных расстояний. Если на расстоянии l1 = 80 см от одной из линз на главной оптической оси поместить точечный источник света, то его изображение будет находиться на l2 = 10 см за второй линзой. Определите фокусное расстояние обеих линз.

ЗАДАЧИ КОНКУРСНОЙ ВСТУПИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ПО БИОЛОГИИ

3. (7) В природе встречаются растения с различными видами стеблей. Какие преимущества перед другими имеют растения с прямостоячим стеблем; с ползучим; вьющимся? Рассмотрите ситуации, в которых наличие каждой из перечисленных форм стебля создавало бы трудности для растения.

4. (7) Обычно у растений сочные плоды служат приманкой для животных, которые эти плоды поедают и тем самым распространяют семена, проходящие через пищеварительный тракт. Но все Вы знаете, что некоторые ягоды нельзя есть, так как ими можно отравиться. Почему растения образуют такие плоды?

5. (7) Заполните таблицу: поставьте «+» в тех клеточках, которые соответствуют парам организмов, встречающимся вместе в природе. Объясните, почему Вы поставили «+» именно в этих местах.
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6. (7) Попробуйте привести по 3-4 примера животных (по возможности представителей разных систематических категорий), передвигающихся: а) без помощи ног; б) на одной ноге; в) на двух ногах; г) на четырёх; д) на шести; е) на большем количестве ног (укажите, на каком!); ж) вверх ногами. 
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7. (7-8) Во многих языческих государствах, существовали священные животные, которым поклонялись, почитали. За убийство этого животного человеку грозила смертная казнь. Каких священных животных Вы можете назвать? В каких государствах они почитались и почему?

8. (7-8) Перед вами рисунки деревьев сосны обыкновенной, выросших в разных природных условиях. Где, по Вашему мнению, они выросли? Ответ постройте примерно так: сосна №9 выросла в жерле вулкана, поскольку вся обуглена: Внимание! Масштаб на рисунке не соблюдён! 

9. (8) Какие способы защиты от врагов существуют у различных беспозвоночных и позвоночных животных? Ответ раскройте на конкретных примерах.

10. (8) О каких организмах можно сказать: «С них жизнь началась и закончится с их исчезновением»? Ответ поясните.

11. (8-9) Объясните с физиологической точки зрения следующие факты: 

а) позднее цветение астр и хризантем;

б) посев сельскохозяйственных культур по лунному календарю;

в) миграции птиц;

г) ночное пение соловьев;

д) осенний листопад;

е) максимальная работоспособность наблюдается с 9.00-13.00 и 15.00-19.00 часов;

ж) наилучшее усвоение жиров в утренние часы.

12. (8-10) На двух полях посеяли семена одного и того же вида сельскохозяйственного растения. Осенью оказалось, что полученный с этих полей урожай значительно отличается по количеству и качеству, хотя размеры полей были одинаковыми. Как можно объяснить полученные результаты? Выскажите максимальное число предположений. Как можно практически проверить эти предположения?

13. (9) Представьте, что Вы работаете консультантом в парфюмерном магазине. Помогите покупателю среди большого разнообразия товара выбрать шампунь для волос, крем для рук и средства по уходу за ногтями. Чем Вы будете руководствоваться при этом?

14. (9) У каждого народа в процессе исторического развития сложилась та или иная национальная кухня. Какие особенности индийской, грузинской, украинской, китайской, русской кухни Вы можете назвать? Какой отпечаток накладывают особенности национальных блюд на здоровье нации (плюсы, минусы)?

15. (9) Прежде, чем сделать какое-то действие в ряде случаев человек обдумывает, как его осуществить, предполагает какой-то результат, предусматривает выгоду (пользу). Какие действия в поведении животных нам кажутся разумными. Каким образом осуществляется регуляция поведения у животных?

16. (9-10) Существует гипотеза о том, что дальнейшее историческое развитие человека приведет к значительному увеличению объема его черепной коробки. На каких аргументах основывается это предположение? Согласны ли вы с этой гипотезой или нет? Дайте обоснованный ответ.

17. (9-10) Как организм человека справляется с внедрением антигенов? От чего зависит эффективность обезвреживания чужеродных тел? 

18. (9-10) Во все времена существовала мода на мужскую и женскую одежду, косметику, большой популярностью пользовался тот или иной тип фигуры. Какие из требований современной моды представляются Вам вредными для здоровья? Почему? 

19. (10) В большинстве случаев у цветковых растений за опылением следует оплодотворение, образование плодов и семян. Но существуют и исключения. Как Вы думаете, в каких случаях за опылением не происходит образования плодов, а каких – наоборот, для образования плодов процесс опыления не нужен?

20. (10) Эволюция – процесс необратимый, связанный, в первую очередь с изменением условий жизни на Земле. Какие факторы в настоящее время приводят к эволюционным изменениям в животном и растительном мире? Приведите примеры.

21. (10) Представьте себе, что вы – эксперт. Предложите программу по борьбе с наследственными заболеваниями.

Работы составили: И.С. Рубанов (математика), Л.И. Василевская (физика), Д.Ю. Петухова и Е.Н. Лимонова (биология)[image: image3.emf] 
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� Убедительная просьба к учителям: выдавать ученикам задания только с приложением этих правил!


� Задачи 1-10 опущены, ибо предназначены для отбора кировских шести- и семиклассников


 на заочное обучение.


� Задачи 1-2 опущены, ибо предназначены для отбора кировских шестиклассников  на заочное обучение.
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